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Mindenáron ellenzéki.
Van az úgynevezett fajvédő frak­

ciónak egy tagja, aki eszközökben és 
módokban nem válogatva, évek óta 
elkeseredett küzdelmet folytat, hogy 
észrevegyék s valamiképpen feltűnést 
keltsen. Tudják róla, hogy valamikor 
még a darabontok oldalán tevékeny­
kedett, majd megpróbálkozott a poé- 
zissel, aztán a kiszombori kerületben 
sikerült magát megválasztatnia s azóta 
nem szűnik meg a legféktelenebb 
demagógiát kifejtve dolgozni, hogy 
érvényesülhessen. Kiss Menyhért ez a 
fajvédő honatya, aki a minap felszóla­
lásra jelentkezett a parlamentben a 
földmivelésügyi tárca tárgyalása során. 
Megdöbbentő beszédet mondott, ame­
lyik nem méltó magyar képviselőhöz, 
de épenséggei nem stílusos ahhoz a 
programhoz, amelyet az úgynevezett 
fajvédőpárt hirdet. A magyar parla­
mentben kellett elhangoznia annak a 
beszédnek, amelyik dicshimnuszokat 
zeng az utódállamok földbirtokpoütiká 
járói, példaképül állitván fel Magyar- 
ország számára, hogy úgy kell föld­
reformot megvalósítani, amint tette 
azt pl. Románia. A nemzetgyűlés 
szinte nem mert hinni a fülének, hogy 
az ő csarnokában hangozhat el ez a 
borzasztóan ostoba és hazafiatlan ki­
jelentés Mi Kiss Menyhértről régen 
tudtuk, hogy kerületében eddig is a 
legféktelenebb demagógiával izgatott a 
birtokos osztály ellen s igy tudott ah­
hoz az olcsó népszerűséghez jutni, 
amelyik a hordón szónoklóknak ideig- 
óráig kiszokott járni. De kimerte volna 
feltételezni egy magyar képviselőről s 
éppen egy fajvédő honatyáról, hogy 
valamikor is nemzetünk előtt minta­
képül állítja azt a Romániát, amelyik 
megvalósította ugyan a földreformot, 
de oly módon, hogy földnélküli, hon­
talan sorsba jutottak azok a magyarok, 
akik Erdély őslakosságát alkották. 
Könnyű úgy földreformot végrehajtani, 
hogy egy kisebbségben élő nemzet

fiaitól könyörtelenül elszedik a birtokot 
s még annak megváltási árát is füg­
gőben tartják. Magyarország az ilyen 
földreformot soha végre nem hajtotta 
volna, mert nálunk mindenki egyen­
rangú és egyenlő jogú polgára a ha­
zának. Ez a Kiss Menyhért Csnnka- 
Magyarországon is azt szeremé, ha a 
földreformot úgy oldaná meg a kor­
mány, hogy egyik embertől elveszi és 
a másiknak odaadja a birtokot. Mi 
figyelemmel kisérjük innen a vidékről 
a magyar parlament működését, de 
az elmúlt esztendők során alig volt 
példa ilyen felszólalásra, mint ami 
Kiss Menyhért szájából hangzott el. 
Elképzelhető, hogy egy ilyen képvise­
lőnek milyen irányelvei lehetnek ak­
kor, amikor választói között megjelenik 
s már hivatalból is — mert ellenzéki 
— úgy véli, támadnia kell a kormányt

Az ilyen embereknek el kell tűnnie 
a'“közélet teréről s ha más dolga 
nincs faragjon rímeket s furulyázzon 
fiizfasipján, ha ugyan lesz, aki azokat 
is hajlandó végighallgatni, de az bizo­
nyos, hogy az apakulárokat dicsérő szó­
zata és ódája, amit legutóbb a ma­
gyar parlamentben furulyázott el a 
nemzet kebléből a legnagyobb meg­
döbbenést és elitélést váltotta ki, mert 
nemhisszük, hogy hazafias szólamok­
kal telitett fajvédőpárt szónoka józan 
megfontolással zengte el Romániát 
dicsőítő beszédét. Tárgyilagosan és 
komolyan gondolkozó politikus az 
igazságot nemzete kárára ily hallatlan 
módon meg nem rugdoshatja s mi 
hisszük is, hogy Kiss Menyhért józa­
nabb perceiben reparálni fogja bosz- 
szantóan beszédét, talán arravaló hivat­
kozással, hogy kijelentéseit félreértették.

A szoboszlói hévforrás tudományos jelentősége.
Egyedülálló magashőfoku jódos forrás. — A hajduszoboszlói küldöttség Budapesten.

A Magyarhoni Földtani Társulat hidro 
lógiai szakosztálya szerdán a tudományegye­
temi ásványtani intézetben a hajduszoboszlói 
ártézi hévforrás tudományos vizsgálatának 
eredményei tárgyában szakülést tartóit.

Schafarzik Ferenc dr. műegyetemi ta­
nár, a szakosztály elnöke, A hajduszoboszlói 
ártézi hévforrás címen tartott előadást. Min­
denek előtt Hajdúszoboszló geológai viszo­
nyait ismertette és kifejtette, hogv Hajdúszo­
boszló vidéke agyag- és horr.okképződmé 
nyékből áll. A forrás 1090 m mélységből tör 
elő és összesen 34 rétegen keresztül vezet a 
föld felszínéig, miközben hat lignitrétegen 
halad át. A legvastagabb lignitréteg 300 
méter mélységben 30 centiméter vastag. A 
forrás édesvíz és északkelet felől a Beszkidek 
tájáról származik Hőfoka 73 Celzius. Főtar­
talma jód, azután kálium, nátrium fordul 
elő nagyobb mennyiségben benne Jódtartal- 
mánál fogva Európa egyik legbőségesebb 
jódforrása. Található benne aszfalt is, ami kő­
olajra enged következtetni. A forrásból 
egyúttal gáz is tör e'ő, amely tiszta szén- 
hidrogén, égésre alkalmas és naponta 4750 
köbméter gázt, vagyis 500 lóerőnek megte­
lő energiát képvisel.

Ernszt Kálmán dr. m. kir. főgeológus, 
vegyész a hajduszoboszlói hévviz előzetes

vegyi vrgálatárói számol be. Equivalens szá­
mokban kifejezve.a vízben a nátrium 98 6, 
kalcium 090, ferrum 0 03 százalékban fog­
laltatik. Bórsav is meglehetős mennyiségben 
van jelen A'viz bithumentartalma miatt ivásra 
egy kissé kellemetlen, de ennek ellenére már 
régi időktől kezdve szoktak ilyen vizet is 
gyógyító hatása miatt inni.

Dalmady Zoltán egyetemi magántanár 
a hajduszoboszlói hévviz orvosi felhasznál 
hatóságáról értekezett. Mindenekelőtt kiemelte 
hogy a forrás főjellemzője a jód, ami orvosi 
szempontból rendkívül előnyös. A jódot és 
a nátriumot tekintve, a forrás a legritkábbak 
közé tartozik az egész világon, mert egyetlen 
amely ilyen magas hőfokkal volna egybe­
kapcsolva. Hatás szempontjából, valamint a 
hőfok tekintetében Baden Baden re és Wies­
badens emlékeztet. A magyar fürdők közzül 
leginkább a lipiki hasonlítható hozzá. Ami 
a forrásnak fürdőtelep létesítésére való fel- 
használását illeti, tekintve hogy a napi meny- 
nyisége a forrásnak 2,200000 liter 73 fokos 
viz, elsősorban jöhet tekintetbe. Kiválóan 
alkalmas állandó meleg strandfürdő létesíté­
sére, azonkívül ivókúrára is nagyon megfe­
lelő. Ami pedig a víznek orvosi felhasználá­
sát illeti, elsősorban gyermekbetegségeknél, 
angolkórnál, skrofulánál, golyvánál, csuznál.

Legszebb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók
r Nándor főtéri üzletében Debrec
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában.
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idegbántalmaknál jöhet tekintetbe. Például a 
golyva gyógyításánál a jódtartalom oly elő­
nyös, hogy néhány nap alatt igen kis meny- 
nyiség belsőleg való használatával el is 
tünteti. Felhasználható krónikus gyulladások, 
női bajok, mellhárgya izzadmmányok gyulla­
dásai ellen is igen jó eredménnyel. A nagy 
jódtartalom ra tekintettel szükséges a megfe­
lelő pontos orvosi kezelés, mert az adago 
lásra rendkívül nagy súlyt kell fektetni

A szoboszlói forrás gazdasági és orvosi 
kihasználása csak nagy berendezkedésekkel 
lehetséges, de fentartás a költség szemponi- 
jából igen olcsó volna, mert a hőt termé­
szetből kapja.

Előadását azzal fejezte be, hogy csak 
a városon áll, hogy mit fog tudni kihozni 
ebből a nagy Istenáldásból.

Az elödásokat a nagyszámban megje­
lent előkelő közönség élénk érdeklődéssel 
hallgatta, majd megindult mindvégig tudo­
mányos színvonalon álló vita, melyben ki­
váló földtan tudósok és vegyészek vettek 
részt.

A hallgatóság sorában ott volt a város 
hattagú küldöttsége Erdős Kálmán dr Haj­
dúszoboszló polgármesterre, Bélteky Lajos 
református lelkész és Barabás Samu,a kerü­
let nemzetgyűlési képviselője, aki az előadás 
után örömmel jelentette ki, hogy Hajdúszo­
boszló városa, ismerve a forrásnak nagy je­
lentőségét, mindent meg fog tenni annak 
kihasználására, hogy ezáltal Magyarország 
fürdői uj nagy gyógyhatású fürdővel szapo 
rodjanak.

Dr. Erdős Kálmán polgármester arra- 
nézve intézett kérdést a megjelent tudóstár­
saság tagjaihoz, hogy időszaki forrás-e a 
szoboszlói gázos hőforrás, vagy állandó jel­
legű ? A megjelent szaktudósok kijelentették, 
hogy a hajduszoboszlói gázos hőforrás 
egyenletesen feltörő állandó jellegű forrás

A város küldöttségének tagjai voltak 
fentieken kívül: dr. Dajka Ambrus főügyész, 
Pattantyús A. Géza műegyetemi mérnök ta­
nár, szakértő, Bor János igazgató, Makay 
Péter közbirt. alelnök, Herczegh Bálint és 
Adám János városi képviselők.
t II II II ..................................

Uj épületben a járásbíróság
Lapunk esetenként beszámolt arról 

az akcióról, amit a város intéző körei az 
igazságügyi főhatóságokkal karöltve folytatlak 
abban az irányban, hogy az egyre fokozódó 
forgalmú, nagyjövőjü város a régi, düledező 
„Sárga ház helyett az állam nehéz pénzügyi 
helyzete dacára is uj bírósági épületet kapjon.

Ez akció folyományakép az igazságügy­
minisztérium ez év júliusában meg is kezdene 
az építkezést, amely december első napjaiban 
nagy általánosságban be.is fejeződött, csupán 
a belső festési munkálatok maradtak a jövő 
év tavaszára.

Az igazságügyminisztérium rende'ete 
folytán, folyó hó 9-ikén vette át az állam 
építészeti hivatal bevonásával az uj bírósági 
épületet a kir. járásbíróság elnökének he­
lyettese és 11 —12.-én a felszerelési tárgyak és 
iratok átszállítása is megtörtént a Hajdumegyei 
illetve Hajduszoboszlói Takarékpénztárak he­
lyiségeiből, ahol a bíróság az építkezés alatt 
a város és nevezett bankok vezetőségének 
szives felajánlása folytán ideiglenes otíhont 
talált; — s e hét eleje óta a bár még telje­
sen ki nem száradt, de mégis barátságos 
világos uj otthonában működik a járásbíróság 
— amely épület nemes vonalú, komoly egy­
szerűségű architektúrájával a város külső ké­
pét is nagyban emeli

Az első tömegtárgyalást e hó 15-én 
dr. Horkay Gyula jarásbiró, mint a betegsége 
miatt távollevő Gerstner Miksa bírósági elnök 
helyettese, ünnepélyes szavak keretében nyi 
tóttá meg, vázolván az építés történetét há­
lásan emlékezvén meg az építkezést elrendelő 
és irányító faktorokról, miközben a bíróság

megértő támogatására hivta fel az ügyvédi 
kart s az emberi bajok megértésére törek­
vésről biztosította a jogkereső közönséget, 
melyet szószerint itt hozunk:

Tisztelt Uraim I
Ez ősrégi hajdú város s jogszolgál­

tatás révén hozzá tartozó Kaba és Hajdu- 
szovát községek jogkereső közönségének 
régi óhaja teljesedésbe ment. Készen ál! 
az uj törvényház, amit régi omladozó 
„Sárga ház* helyett 1200 milliós költ­
ségen emelt a rettenetes világháborúban 
holtra fáradt s Triánonban egyharmadára 
iecsonkitott Magyar Állam.

Országunk ezeréves területének és 
lakosságának két harmadát a kegyetlen 
sors ítélete s a saját magunk hibái és bű­
nei folytán elvesztettük, de megmaradt a 
reménykedésünk és megerősödött dolgozni 
akarásunk.

Ennek a reménynek uj pillére, ennek 
a dolgozni akarásnak egy uj temploma 
legyen ez az uj hajlék, amit felettes ható 
sagaim helyi képviselőjeként nemes és ma­
gasztos rendeltetésének ezennel ünnepélye­
sen átadok.

Ez az uj templom bizonyítékai a fe 
lettes igazságügyi tényezők (névszerint 
felsorolva) e város iránti jóakaratának.

S emléke Gesstner Miksa járásbiró- 
sági elnök urnák, annak a férfiúnak, aki az 
igazságosztás szent tüzének hűséges ápolá­
sa közben harminc esztendőt töltött el a 
régi „Sárga Házban* azzal együtt öreged­
ve meg.

S most mint egykor Mózes a Hereb 
hegyéről megmutatván népének az ígéret 
— földjét — felépitetle és átadta nekünk 
fiataloknak, a munkában még meg nem 
táiadottaknak ezt az uj csarnokot s ő 
maga visszavonul csendes kis családi kö­
rébe.

Ebben az ünnepélyes pillanatban 
kérem az ügyvédi kart: támogassa mun­
kájában azt a birói és tisztviselői kart, 
amely megfogyott számban ugyan, de tör 
hellen buzgósággal dolgozik közős célun­
kért: az igazságért, s biztosítom a jelenle­
vőkben a jogkereső közönséget, hogy min­
denki, aki ide komoly bajában komoly ké 
réssel jön, komoly segíteni akarásra fog 
találni

Ezzel ezen uj épületet rendeltetésének 
ünnepélyesen átadom.

Ugy^értesültünk egyébként, hogy a bí­
róság kebelén belül rövidesen jelentős sze­
mélyváltozások fognak bekövetkezni, amelyek 
nyiivánossára hozatala szintén a közeljövőben 
megtörténhetik.
t —»r -ír ír n ji il. h_ ■

Hajdúszoboszló város és a közbirto­
kosság küldöttsége Budapesten
EmTettük, lapunkban, hogy a városi 

képviselőtestület a gázos hőforrás, a közbir­
tokosság pedig a vagyonváltság és ískola- 
felállitás ügyében bizottságot nevezett ki, 
hogy a fővárosba felmenve, illetékes körök 
előtt közvetlenül igyekezzenek a város és a 
közbirtokosság megoldásra váró ügyeiben 
kedvező iránvu döntést kieszközölni. Kedden 
délu'án a közbirtokosság tanacsa ülést tartott 
és olyan megoldást talált, mely lehetővé tette, 
hogy a város és a közbirtokosság küldöttségé 
együttesen mehetett fel dec 16-án a reggeli 
gyorsvonattal Budapestre A közbirtokosság 
elnöksége ugyanis azt javasolta, hogy a köz- 
birtokossági küldöttséget is a polgármester 
vezesse A birtokossági tanács egyhangulag 
magáévá tette az indítványt. így vált aztán 
lehetővé az, hogy a különböző közérdekű 
ügyekben kiküldött bizottság együttesen me- 
hetett fe! szerdán reggel Budapestre és ott 
együttesen járhatott el a városi és közbirto- 
kossagi ügyekben. — A kettős deputáció 
QAi.aii vo,lla.l( • dr. Erdős Kálmán polgármester, 
Bél.eky Lajos reform lelkész, dr. Dajka Amb­
rus városi főügyész, Bor János igazgató tanító 
Makay Peter közbirt. aleinök, Herceg Balint

és Ádám János városi képviselők. A küldött­
séghez a fővárosban Barabás Samu nemzet­
gyűlési képviselő csatlakozott, akit a küldött­
ség a képviselőházban megérkezés után nyom­
ban felkeresett. A nemzetgyűlés házában el 
sősorban Lukács György nyug. közoktatás- 
ügyi miniszterrel és dr. Boér Elek ny. egye 
temi tanárral találkozott a küldöttség, akikkel 
a mai napon Hajdúszoboszlón tartandó küi 
ügyi társasági ünnepi ülés részleteit beszélte 
meg.

Este hat órakor a régi műegyetem egyik 
földszinti tantermében a Magyar Földtani 
társaság hidrológiai szakosztályának ülésén 
jelent meg a küldöttség. Erről lapunk más 
helyén emlékezünk meg.

Csütörtök délelőtt tizenegy órakor dr. 
Búd János pénzügyminiszter előtt tisztelgett 
a deputáció, akit dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester a város képviselőtestülete nevében 
formás szép beszédben kért, hogy a hőforrást 
engedje át a város közönségének, ha lehet­
séges díjmentesen. Dr. Búd János pénzügy- 
miniszter kijelentette, hogy mivel ez ügy al 
lásáról és várható fejleményeiről nincs még 
kellőleg tájékozva, másfelől pedig mivel a 
szoboszlói gazos hőforrás ügye még amúgy 
is a kezdet legkezdetén áll, a küldöttségnek 
halározoft irányú választ adni nem tud Mi­
helyt azonban az ügy állásáról kellőleg lesz 
informálva, azonnal érintkezésbe lép a varossal, 
amelynek ez ügy leendő lépéseit minden 
rendelkezésre álló eszközzel igyekszik támo­
gatni. A miniszteri fogadás előtt és után 
Böhm Ferenc miniszteri tanácsossal folytatott 
hosszabb megbeszélést a küldöttség. Böhm 
miniszteri tanácsos ugyanis a pénzügyminisz­
térium mélyfúrási osztályának a vezeiője. 
Böhm min. tanácsos nagy tudásu szaktekin­
tély, akinek szava szintén döntő súllyal esik 
a mérlegbe.

Déli egy órakor dr. Wenczelly Béla 
pénzügyminiszteri h. államtitkár fogadta Budán 
a küldöttséget. Itt dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester ismertette az ügyet s kérte, hogy a 
P. Angyal házai Közbirtokosság részére a föld- 
vagyonváliság haszonbér megfizetését hosz- 
szabb időre beosztva engedélyezze, a kivetett 
földvagyonváilságot mint igazságtalan teher­
tételt törölje. Dr. Wenczelly h. államiilkár 
szívesen fogadta az előterjesztést s kilátásba 
helyezte a földvagyonváltság 1250 hold le­
gelőterülete után 4 évi haszonbérbe kivetett 
14 waggon búza évi részletekben történő 
fizetését e a halasztási engedély megadását. 
Dr. Wencelly h. államtitkár kijelentette, hogy 
a földvagyonváilságot nem engedheiik el. 
hanem előmozdítja szívesen azt, hogy ötven 
év alatt a közbirtokosság azt letörieszihesse

Délután 3 órakor Mayer János föld- 
mivelésügyi minisziernél tisztelgett a küidűti- 
ség. Dr. Erdős Kálmán polgármester adta elő 
a miniszter előtt a kisgazda közönséget ért 
ama sérelmet, mely a pusztaangyalhazai osz­
tatlan legelő egyötödének vagyonváítságba 
való elvételével érte a Közbirtokosságot Ha 
ez megtörténik, olyan teherrel lesz sújtva a 
gazdaközönség, amelynek káros következmé­
nye a jószágtenyésztés megszűnése. Kérte 
Mayer János földművelésügyi minisztert, hogy 
a káros hatású rendelkezést hatáiytalanitlassa, 
egy a nemzetgyűléshez benyújtandó novellá­
ra s módosítással Mayer János földművelésügyi 
miniszter megiepődötien hallgatta végig a 
panaszt s kijelentette, hogy a föidvagyonvált- 
ság kivetésével nagy igazságtalanság érte a 
közbirtokosságot, érintkezésbe fog lépni a 
pénzügyminiszterrel és oda fog hatni, hogy 
a sérelem, mely a kisbirtokos gazda közön­
séget érte, orvosoltassék Hogy az orvoslás 
módja milyen lesz, az a megejtendő tárgya­
lások sikerétől fog függeni.

A küldöttséget a miniszterek és állam­
titkár^ előtt Barabás Samu nemzetgyűlési kép­
viselő mutatta be, aki a közbirtokosságnak 
a P. Angyalházán felállítandó tanyai népiskola 
ügyében tett felebbezési kérvényét a közok 
tatásügyi miniszterhez is benyújtotta. A kül­
döttség csütörtök este tért haza Szoboszlóra.
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sége okozza a bajokat, az értékesítés a vé­
letlenre, vagy a spekulációra van bízva.

A közterheket is súlyosan érzi a gazda­
társadalom, az adóhátralékok egyre növeked­
nek Az óriási hitelszükséglethez képest az 
eddigi mezőgazdasági hiteiaKciók nem ele­
gendők, a kölcsönök kamatterhei nagyok s 
igy nem tudják éreztetni kedvező hatásukat.

Koós Mihály azt hangoziatta, hog / több 
gondot kell fordítani a gazdálkodás technikai 
fejlesztésére a termelés fokozására és szak­
szerű irányítására. A Kamara újabban alakult 
mezőgazdasági szakosztálya ezekkel a kérdé­
sekkel akar foglalkozni. Szükségesnek tartja 
a kereskedelemmel való együttműködést, ab 
bar, az irányban, hogy a kereskedelem kutassa 
fel mezőgazdasági terményeink külföldi pia­
cait, amivel részben maganak szeiez újabb 
üzleti összeköttetéseket, másrészt útbaigazítá­
sokkal szolgálhat arra vonatkozólag, hogy 
milyen termelési ágakat tanácsos elsősorban 
felkarolni, melyeknél látszik az értékesítés 
biztosítottnak.

Marschall Ferenc igazgató a kereske­
delmi szerződések szükségességét hangoztatta 
és ezeknél az ipari és mezőgazdasági érdekek 
kiegyenlítését. Felszólaltak még Bernát István 
Furgiy Emil, Bottlik József, stb.

Hírek.
— A református templomban ma 

délelőtt Demjén jFerenc prédikál, délután a 
vallásos estélyen bibliát magyaráz: Gabor 
András s. lelkész.

— Lelkészmeghivásí eljárás 
Hajduszoráton A hajduszováti egyházban 
megindult újból a lelkészi állás betöltésére 
nézve az eljárás, az esperes intézkedése sze­
rint, december 27 én történik meg a hely­
színen Gábor András s. leikész meghívása 
felett a döntés, amikor is eldől, hogy a vá­
lasztók többsége óhajtja e őt megválasztani 
meghívás utján a hajduszováti lelkészi állásra, 
vagy pedig nyilvános pályáz-.t kiírása melleit 
dönt.

— Barabás Samu nemzetgyűlési 
képviselő dec. 13-án Hajdúszoboszlón időzöd. 
A közbirtokosság ügyeinek megbeszélésében 
vett részt.

— A vármegyei közigazgatási 
bizottságba dec. 12-én tagokul beválasziat- 
tak: Újhelyi Andor, dr. Ludány Miklós, 
Demjén Ferencz, dr. Csokány András. A 
központi választmány uj tagjai lettek : Szabó 
Elek és Varga János.

A P. Angyalházai közbirtokosság 
dec 15 én délután 2 órakor S Kovács 
Sándor elnök elnöklete alatt dr. Erdős Kálmán 
polgármester bevonásával tanácsülést tartott. 
A tanácsülés felkérte dr. Erdős polgármestert, 
hogy vezesse a közbirtokosság küldöttségét 
illetékes helyeken, ahol feltárják a közbir­
tokosságot a vagyonválíság kivetésével ért 
sérelmeket s azok orvoslását kérjék.

BRÁZAY só$bor$zesz$zappan zöld cso­
magolásban oly népszerű, mint a hat évtizede 
kipróbált, kitUnő, hasznos Brázay sósbor$zesz I

— Meghívó. A „Magyar Külügyi 
Társaság" hogy a maga munkásságával az 
oszág lakosságát megismertesse, városunkban 
f. évi december hó 20 án d e pontosan 
fél 11 órakor a református elemi iskola dísz­
termében ünnepi ülést rendez, melynek kere­
teiben a közönség külpolitikai és külgazda­
sági érdeklődését felébresztve, a külügyi er 
dekek erélyes és eredményes ér­
vényesítésének módozataira mutat reá ; amely 
ünnepi ülésre Hajdúszoboszló város közön 
ségét meghívom. Belépődíj nincs ! Az ülésen 
csakis a meghivójegy felmutatása mellett le­
het részt venni. Pontos megjelenést kérek, 
mert az ülés megkezdésekor az ajtókat le­
zárjuk Hajdúszoboszló, 1925. dec. 14. Dr. 
Eidős Kálmán polgármester.

— Karácsonyfa ünnepély. A re­
formátus elemi népiskola szegénysorsu tanú 
lóinak karácsonyfa ünnepélye dec. 24 én, 
délután 2 órakor megy végbe a központi 
iskola dísztermében Ezt megelőzőleg dec. 
23 án, délután 1 órakor mhakiosztás lesz 
ugyanazon növendékek részére.

— Vallásos délután a ref. köz 
ponti elemi népiskolában. A ref. tan. 
testület által az iskola dísztermében 1925 
dec 20 án rendezendő vallásos délután 
programja: 1. Közének, 2. Ima és biblia- 
magyarázat, 3 Énekei a IV. fiú- és leány­
osztály. 4 Vallásos szavalat. Előadja Tőkés 
László V. oszt. tan., 5. Énekel az V—Vi. 
fiúosztály, 6 Vallásos vers. Előadja Bokor 
Piroska VI. oszt tan., 7. Énekel az V—VI 
leányosztály, 8 Vallásos szavalat. Előadja 
Gyárfás Éva IV oszt. tan.. 9 Vegyes kar. 
Előadják a tantestület tagjai, 10 Körének. 
Kezdete d u. fél 4 ora'cor.

— A Magyar Külügyi Társaság 
tagjai közül Hajdúszoboszlóra leérkeztek: 
dr. Lukács György valóságos belső titkos 
tanácsos, nyug miniszter, dr. Boér Elek 
egyetemi tanár, erdélyi ref. egyh. főgnddnok, 
dr. Eőttevényi Olivér nyug. főispán, dr. Ra- 
disics György ny. miniszteri tanácsos és 
mások. A Külügyi Társaság tiszteletére ma 
déli 1 órakor a Gazdakör nagytermében a 
város vezetősége 100 terítékes társaseb'det 
rendez. A délelőtti előadásra a helyszűkére 
való tekintettel összesen 400 meghívó lett 
kibocsátva.

— A Jótékonycélu Államsorsjáték 
közkedveltségnek örvendő sorsjegyei ismét 
kaphatók mindenütt az országban. Egy sors­
jegy ára 20000 korona. A főnyeremény 250 
millió a jutalom 250 millió, tehát szerencsés 
esetben 500 millió korona készpénz, vagyis 
a betét 25000 szerese Nincs sorsjáték hazánk 
ban, melynél a betét a főnyereményhez vi­
szonyítva ily nagy legyen A 45. államsors­
játék húzását december 30 án a m. kir. pénz­
ügyigazgatóság lottóosztálya (Budapest, IX. 
Fővámház) tartja rm'g A lottóosziály kívánatra 
díjtalanul küld játéktervet, a pénz előzetes 
beküldése után sorsjegyeket is. Aki ezen 
soisjegyeket vásárolja, nemcsak reményt vesz 
és lehetőséget egy nagy vagyon elnyeréséhez, 
hanem jótékonyságot is gyakorol.

Aki gyermekét szereti, a kis testápolá­
sához BRflZflY kitUnő hygénikus Baby ké­
szítményeit használja ! Brázay Baby szappan, 
Brázay Baby hintőpor, Brázay Baby krém a 
gyermekápolás tökéletes cikkei I

— Kirakat verseny Debt ecenben. 
A vidékről debrecenbe utazó közönség óri­
ási érdeklődéssel szemléli a szebbnél szebb 
kirakatokat, mellyel a mostani kirakatverseny­
ben, a debreceni kereskedők, igyekszenek 
egymást felülmúlni. A kiállítónak között egy­
szerűsége mellett nagy feltűnést kelt a HA 
LÁSZ NÁNDOR ékszerész, gondosan, kellő 
szakértelemmel összeállított kirakata, amely 
a nagyszámú szemlélő közönség, általános 
tetszésével találkozik

— Bieliczky Béla dohányárudájában 
a legszebb kivitelű karácsonyi áruk, szebbnél 
szebb levélpapírok, levelező lapok és a gáz- 
furás eredeti levelezőlap felvételei, valamint 
karácsonyi gyermekjátékok, játékkártyák, 
sorsjegyek, képeskönyvek feltűnő olcsó áron 
haphatók.

— Thanaton, juhtartó gazdák részére 
minden mennyiségben kapható Bieliczky 
Béla különlegességi dohányárudájában, Haj­
dúszoboszlón.

— Nem kell Debrecenbe mennie, 
mert az „Ecetgyárba“ megérkeztek a gyö­
nyörű karácsonyi porcellán és üvegáruk La­
kodalmakra. bankettekre kölcsön edények, 
evőeszközök és poharak, legjutányosabban 
kaphatók.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.
....... ... II 'll II ír n.......

Közgazdaság.
A téli hernyózás szükségessége.

Az idei nagy gyümölcstermés óri­
ási jövedelmet is hozott egyes vidékek­
nek. mert nem egy község van az on 
szagban, amelynek milliárdokra menő 
jövedelme volt a gyümölcsből, ami vilá­
gos bizonyítéka annak, hogy a gyümölcs-

51. sz. Független Hajdúság 3

Ügyeljen
bevásárlásainál

védjegyünkre!

Magasan repül a doni. 
Szépen szól.
Káréi f< -ni csakis 
FRA K K >af leket jáU
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fák ápolása és gondozása nagyon is 
hálás munka. Különösen értékes és tar­
tós a gyümölcs, ha nem férges s iga­
zán csak a gazdán múlik, hogy ne le­
gyen az. A téli hernyó fészkek pusztí­
tásának most van az ideje. A galago­
nya pillangó és a sárgafarku pille kis 
hernyója! összesodródott levelekben a Ián 
telel, amely hernyó fészkeket hernyózó 
ollóval most kell leszedni és elégetni, 
úgy nemkülönben a gyűrűs pille pete­
öveit meg a gyapjas pille tüzitaplóra 
emlékeztető tojáscsomóit is, kora ta­
vasszal pedig a fa cserepes kérgét le 
kell kaparni s a fa derekára szalma kö­
télből gyűrűt kötni s az alá húzódott s 
bebábozódott moly hernyót a szalmakö­
téllel együtt kéthetenként levenni és 
elégetni s helyébe másikat kötni. Ha 
már a korán "lehulló férges gyümölcsöt 
is mindennap összeszedjük s kivisszük 
gyümölcsösünkből, nem lesz okunk pa­
naszkodni a férges gyümölcs miatt s ha 
ez eljárást éveken keresztül folytatjuk, 
a férgesség teljesen meg fog szűnni. A 
másik igen fontos eljárás a fa töve kö-

Fizessen elő lapunkra!

I Figyelem! Fontos
I Karácsonyi éj újévi nagy 
$ csokoládé, cukorka vásár

ja Lívia illatszertárban
I Kapható:

I
* la. salon cukor, szenzációs olcsó­

árban (sima és ezüstös csomagolásban) 
csokoládé krampuszok és más formák 
Táblás és dobozos csokoládék a legválo 

fcgatottahb Mikulás és karácsonyi csórna 
• golásban. Dessertek, drageck és különféle 
I csokoládék. Teasütemények, piskóták. Ka­
rácsonyfára, akasztós cukrok és csokolá- 
• dék. Legelsőbbrendü tea, cacaó, csokoládé 
Xpor, sütőpor vanília. — cukorkák min- 
• den ízben és formákban bámulatos 
I olcsó árban.
j CSEMEGÉK:
I Eredeti francia datolya és füge.

I KARÁCSONYFA DÍSZEK:
1A legszebb színes karácsonyfa gyertyák 
Jcsiptetők, csillagszórók, arany, ezüst szá- 
# lak, boák, dió aranyozó ezüstöző, színes 
t gömbök, vatta figurák és más minden

I
 elképzelhető díszek.

Kirakati szenzációs áraimat saját 
érdekében kérem megtekinteni!



adok kezdőknek ésH6y6uÜÓrákflt haladóknak. 

Értekezni lehet VI. tized 38. szám alatti 
lakásomon.

SZABÓ BÉLA

Független Hajdúság

i/ápy János
all. vizsgázott fogász

ríil 2 méternyi körzetben a földet most 
vagy később felásni s ha nincs elegen­
dő istálló-trágyánk, műtrágyával beszór­
ni, minden fa alá 1 kg. szuperfoszfátot, 
1 kg. kálisót, 1 kg. égetett meszet s fél 
kg. kénsavas ammoniákot kell másodé- 
venként elszórni, aminek következ­
tében gyümölcsöseink nemcsak nagy 
terméseket, de gyönyörű nagy gyümöl­
csöket is fognak teremni.

Hirdetések
dohány- és különlegességi árudájában is.

feladhatók 
Y BÉLA
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Mindenki vegyen 5000 K-ért 
Rokkant sorsjegyet!

Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüst tár­
gyak, bundák, szoba-berendezések, zergora, 
motorbicikli, vetőgép, ekék, hátasló, tehén, 

ruhaszövetek, selymek, cipők és még
1500 különféle értékes nyeremények!

K0ZSECI TISZT VIS E L
-mmsm

m
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Hatüléses személyautót vagy amerikai 
-CORMICK traktort 3 vasú ekével, azon­
kívül eredeti „KÜHNE"-féle8 lóerős szivó- 
gáz lokomobilt, VD80 jelű 800 m m dobszé- 
lességü komplett cséplöszekrényt, 6 lóerős 
benzinlokomobilt, motorkerékpárt oldal­
kocsival. -Prima Drill" vetőgépeket, gaz­
dasági szekereket, gabonatisztító rostákat 
borsajtókat, takaréktüzhelyeket, darálókat, 
szőllőznzókat, répavágókat stb. stb. 1000 
NYEREMÉNYTÁRGY 750,000.000 kor. érték­
ben Községi Tisztviselők Országos Egye­
sülete Bpest, IV., Irányi-utca 21. Telefon 
J 151-45. Nyereménytárgyak a „Kühne“ 
gépgyár*Bpest, VI., Vilmoscsászár-ut 5g. 
szám alatti helyiségeiben vannak kiállitve*

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy

cukrászdámban
eljegyzésekre, lakodalmakra, keresztelőkre, 
névnapokra avagy más alkalmakra bármi 
lyen fajta, finom torták, sütemények, Kug- 
lerok jutányos áron elkészülnek és állan­
dóan kaphatók. Torták 2 óra alatt elkészülnek.

Ugyancsak állandóan kaphatók finom 
sajátkészítésű friss teasütemények (sós tea­
sütemény) kek$z, gyermek piskóta külön 
féle finom dessert különlegességek, 
valódi pozsonyi diós-, mákospatkó. 

Kalács (Brios) ;
valamint Magyarország legjobb és legfi­
nomabb szerencsi csokoládé és cu­

korkái nagy választékban.
Mindig frissen készült saját gyártmányú 
legfinomabb csokoládé bonbonok, szalon­

cukorka nápolyi szeletek, 
valódi nürnbergi mézeskalácsok, Pischinger 

torták és tortalapok
Egyben szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy állandóan kapható 
gyomorbetegeknek és gyengélkedőknek 
valódi friss karlsbadi kétszersült és a 
legelőkelőbb orvosok által ajánlott valódi 

Herkules maláta gyermek táp$zersült.
Mikulásokban és Krampuszokban nagy 

választék.
Tea. kávé, csokoládé és málnaszörp. 

Amidőn a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem, egyben biztosilom a 
szolid és pontos kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel
Nlchter Károly cukrász
Hajdúszoboszló, I. tized, Rákóczy-ut 305. 
Régi Vasut-utca. Hajdumegvei Takarék- 

pénztár épületben.

Krisch Károly
cs répkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12—18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cseré,nkályhákat, kandalt, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolat! leme­
zeket fürdőszobák részére, tüzállótéglát min­
den méretbe-i, úgy kar íntéglat is, chamot- 
i,.-habarcsot — Elvállal- k cserépkályhák át­

rakását és lavitásat is.

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286. (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18. szám. 

Mérsékelt díjszabás.

felvilágosítás díjtalan.
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WESTEND szálló
VI BerM'ni-tér 3. (Nyugati pályaudvaron)

megnyílt.
KÖZPONTI FŰTÉS. MELEG VÍZ A MOSDÓKBAN 

FÜRDŐK. LIFT.
Szobaárak központi fűtéssel, 

hideg meleg vízzel
40 ezer koronától 60 ezer koronáig.
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Hagy karácsonyi és újévi vásár
a Lívia illatszer tárban

(Ricz Péter trafik mellett).
Pipere cikkek.:

Mindennemű bel- és külföldi illatszerek, arc és kézápolási, hajápolási cikkek
nagy választékban.

Kölnivíz 1 dkg. 2000 K-tól. Parfőm 1 dkg 5000 K-tól.
„ 1 üveg 10000 „ „ 1 üveg 8000

Bajuszpedrő 3000 K-tól.

Ajándék dobozoki
Pipere szappanok a legolcsóbban !

Acél bőr és díszműáruk:
Borotvák, fenőszijak, (fenőpaszta) hajvágógépek (rugók külön is), zsebkések, 
(női), ollók (borbély, manikür, kézimunka, szülészeti stb). körömreszelők 
(egyeb manikür felszerelések külön is), sütővasak, cigaretta (női) és dohány 
tárcák, szipkák, kézelőgombok, csatok, hajtük, karkötők, tükrök stb. cikkekből

nagy választék.
Ajándéktárgyak:

Fésű és manikür kazetták gyönyörű kivitelben. Eredeti párisi parfőm és kölni­
víz, szóró üvegek. Ridikülök, bőrtárcák női és gyermek öves harisnyatartók 
zoknitartók, (selyemben is) férfi és gyermek nadrágtartók és számtalan egyéb 
cikkek szenzációs olcsó árban! — Mindennemű gummiáruk u. m.: pe­
lenka, nadrág (gombos), élőké, játszó szopók, szivacsok a legjutányosabban !

Háztartási cikkek:
Papir szalvetta, falvédők és szekrény csikók (különleges szép mintákban), 
kályha ezüst, arany, kályha lakk, fogvájó, padló sárgitó és viaszk, minden­
nemű kefeáruk. meszelők, Sidoi, kékitő, keményítő, cipőkrémekben stb. stb 
nagy raktár. Mosószappan Iá. 1 drb. 5000 K. Sósborszesz 1 üveg 12.500 K.

Kefék nagy választékban.

További szives pártfogást kér:

Wetz lep Sándor.

M, kír.

udvari szállító. NEUMANN M.
ruhaáruháza

M. kir.
udvari szállító,

Debrecen, Piac-utca 51. (Főpostával szemben)
_____________ ___________ ALAPiTTATOTT 1845.

Esőköpenyek, felöltők, divat öltönyök. Szőrme

ICégünk alapja: megbízhatóságunk!
i j • I, TI ----------------------------------------------------------- wwuwMwitHinimumiimnNyomatott Lading János könyv-és múnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46


